

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

前空軍學生投彈後金邊府戒嚴

柬總統府被炸

倫諾僥倖脫險

(金邊十七日美聯社電) 柬埔寨總統府昨日遭一位空軍飛行員駕駛飛機投彈轟炸，企圖炸斃總統倫諾。一彈直接炸中兵營，初時炸死傷官兵數百人，但總統倫諾僥倖安全無恙，旋即發表廣播，實施緊急戒嚴法令，並呼籲人民安靜。政府各首要官員亦均平安。

美使館人員指此位已被空軍學校開除之學生蘇普達(譯音)企圖炸斃倫諾而出此下策。據悉：該機師共投彈三枚，一彈中軍營，近總統官邸僅廿碼，另兩彈則落在荒地及郊區。

傳越共軍事集西寧

(南越西寧特電) 據「紐約時報」注南越特派員報導：引述南越及美國官方消息，共軍正在西寧西北西寧省邊區大量集結軍需及裝備，且已運來前所未見之武器，包括一噸一百卅味大炮，射程可達十七英里。

據西寧省長李萬夫(譯音)上校意見：倘此項集結係在停火前出現，可確定共軍係計劃作一次軍事及攻擊。但今既停火，則不知其目的如何。

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
派報每月二元五毛
每季七元五毛
半年十五元
全年三十元
零售每份一毛五

今陰晴不定 明天陰下雨
高溫度四五 低溫度三十

華僑社團的今昔觀

華僑到加拿大生活後 因環境上的需要 遂開始組織社會團體，以謀達到互助，疾病相扶的目的，其意至善，是以百餘年來，先後組成的華僑社團甚眾，在雲南華僑人地之內，不下數十個單位。已使向來被視為「海外孤兒」的華僑，在生活上增添許多活動。

此等團體的性質各有不同 屬於姓氏者以敦睦宗親為旨，屬於地域性者以聯絡同鄉桑梓為旨，屬於同業性質者，以互相合作發展業務為旨，屬於娛樂性質者，以增進藝術生活為旨，屬於政治宗教者以發展其自由信仰為旨，但勿論其組織規模或大小，均為社會

中國醫生接受邀請

將於下周訪菲律賓

(馬尼拉美聯社電) 據菲律賓外交部宣佈消息，中華人民共和國的八位醫生和衛生「工作」，將於下星期抵達馬尼拉，他們是應這裏的世界衛生組織區域辦事處邀請。

代表長科倫特斯說，他已授權駐在日內瓦的聯合國世界衛生組織的菲律賓代表團，發出適當的入境簽證，中國醫生將從日內瓦前往菲律賓。

這個醫務人員代表團，將是到菲律賓訪問的第二批中國代表團，將是到菲律賓訪問的第一批是去年一艘中國船，載運中國紅十字會的一百萬元人民幣的水災救濟品。

廖承志舉行宴會

(北京特電) 中日友協會長廖承志昨晚舉行宴會，歡迎安藤政太郎為團長，武野武治為副團長，東田金吾為秘書長的日本文化界友好訪華團全體團員。

張香山，孫平化，周一良，陳岱孫，劉大年，李凡，經普椿，張昌，李福德，劉瀾，單達等出席。廖承志在充滿熱情友好氣氛的宴會上，廖承志會長和安藤政太郎團長先後祝酒，共祝中日兩國人民的友好和兩國文化交流，殊為踴躍。

十四國財長會議決定外匯兌換率標準

(巴黎美聯社電) 美國與其他非共產貿易國家會議昨日同意，各主要貨幣在未來兌換率的情況下，繼續維持無限制的通貨浮動，以解決一九七三年的美元危機。

十四國財長會議同意建立所謂「變向浮動」，即在不兌換率限制下的通貨浮動，但中央銀行在何種及金融不平衡的情況下，可以採取緊急行動，加以干涉。

在近期大幅度的兌換率交易促使下，美元已在十五個月內被貶值兩度。美國，加拿大，日本，西德，法國，英國及其他八國之財長，已同意開放尋求任何控制貨幣流動的方法，但他們將非常謹慎的避免任何有局限性的行動，包括恢復制訂美元兌換率之標準在內。

黃華熊向暹會見

巴拿馬工商部長

(巴拿馬特電) 出席聯合國安全理事會巴拿馬會議的中國代表黃華熊，副代表熊向暹和黃華代表內夫人何理良，三月十四日晚上在中國代表團的住所會見了巴拿馬工商會長費爾南多，曼弗雷德和他的夫人德尼斯，雙方進行了親切友好的談話，並進晚餐。

同一天晚上，黃華代表和熊向暹副代表還會見了到巴拿馬城參加安全理事會會議的哥斯達黎加外長貢薩洛，沃西奧，雙方進行了友好的談話。

卑詩省傳教士被拘
加外長籲察共釋放
(永珍加拿大社電) 加外長沙皮今日自西貢飛抵此間，曾領事共即將來自卑詩省之加籍傳教士勞第奧普釋放。勞第奧普表示，將待政府放其後再行。但保證對加外長一項要求不予考慮。

卑詩省傳教士被拘

加外長在卑詩省會代代表住宅舉行之二次酒會中，晤察共代表提出要求，奧普年廿歲，去年十月廿八日被捕，但察共改組政府作為奧普，故交換條件，殊為踴躍。

屋主津貼限制放寬

(太陽報奧太瓦電) 加中央聯邦政府已同意增加卑詩省老人資產補助金，每人至少五百元。

據福利部長拉羅維德透露，單身老人資產補助金，將增加為一千五百元，結婚夫婦則為二千五百元。

又據多利訊，卑詩省已結婚之夫婦中，一人年齡超過六十五歲者，由現時開始可獲每年五十元之屋主補助金。

宣佈這項新規定時，已改變在現規定下，女性在六十五歲及男性在六十三歲，不得領取每年五十元屋主補助金，必須在男性超過六十五歲後才可領取。舊例。

加航北大西洋航線

今年票價暫不調整

(滿地可加拿大社電) 據加航航空公司宣佈：由於民航航線新票價案，可能不獲通過，因此該公司決定今年度北大西洋各航線票價，將與去年一樣不作調整。

但加航表示：由於國際金融的改變，一九七二年所訂民航機票標準，將為提高。

加航國際航線總經理羅達表示：他對各國政府、航空公司未能擬訂機票新標準，甚表遺憾。

降低糧食適當方法

(奧太瓦加拿大社電) 加東安省一位糧食商人威廉希爾，曾向國會特別委員會表示：刪除主要糧食之聯邦銷售稅，為降低糧價的方法之一。

他指出：他在所出售的食物標價上，加上百分之十三，其中則包括工資，包裝及運費等開支在內，而部份食物銷售稅，則佔百分之十五。

經過糧食委員會聽取各界意見，於週四會議後，國會議員所作的簡短結論，曾受到九千名糧食商代表的歡迎。

阻止增收老人租房

(奧太瓦加拿大社電) 中央政府部市事務部長巴斯福，已向各省政府提出書面要求，設法阻止增加居住在廉價公共房屋內之老人房租。

中央政府已凍結中央房屋貸款公司擁有房屋及老人居住房屋等租金。自中央政府宣佈，老人基本養老金每月由八十二元八角八分提高為一百元後，依養老金標準收租的廉價屋，已通知將增收租金。

錦繡埠西南地區

將開發一新社區

(雲訊) 雲高華地產發展公司，已計劃在錦繡埠地區開發佔地二千四百畝，初步居民三萬人之新社區。

據該公司副董事長魏德表示：杜維寅建築公司已成立一研究小組，其中包括工程師，社區計劃專家及建築人員等而他們的研究工作，將與省政府及錦繡埠市政當局，共同討論。

該新社區將定名為「亞伯丁高地」，位於錦繡埠西南地區，即目前之杜夫林區。該計劃如獲通過，將於今年底或明年動工。

莫斯科馬戲團失竊

(雲訊) 目前正在雲高華太平洋國家展覽會場公演的莫斯科馬戲團，於昨週三遭小偷偷竊。

據警方表示：莫斯科馬戲團表演時，所用的零點二口徑手槍，於週三在後台箱子內失竊。

該支手槍價值十六元。

該支手槍價值十六元。